
PROTOKÓŁ Z XXI SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  W DNIU 11 SIERPNIA 2016 ROKU -

NADZWYCZAJNEJ 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 15.00 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w 

Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Zastępcę 

Burmistrza Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Miejskiego.  

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady W. Krawczyk stwierdził prawomocność obrad 

– na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych. (nieobecni: W.Przyborowska,) 

 

 Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrany został Radny Ryszard Łabędzki. 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk odczytał porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.  

4. Sprawy różne. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.  

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – dziękując za przybycie na sesję przedstawił uzasadnienie do 

projektu uchwały ( w załączeniu do protokołu) szczegółowo przedstawiając temat modernizacji 

drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Solnicy: w budżecie gminy były środki na dokumentację 

całej drogi, żeby jej nie etapować. Staraliśmy się o dofinansowanie w kwocie 100 tys. złotych, w 

budżecie mieliśmy taką samą kwotę 100 tys. złotych. Niemniej z uwagi na ograniczone środki w 

Samorządzie Województwa dostaliśmy 64 tys. złotych. Staraliśmy się o 100 tys. zł wykazując 

więcej ze strony Gminy – odcinek 620 m. Po uzyskaniu informacji o wysokości przyznanych 

środków dokonaliśmy szczegółowego rozliczenia inwestycji i postanowiliśmy poszukać 

dodatkowych środków, żeby było ich więcej niż 164 tys. złotych, żeby zrobić jak największy 

zakres, ale tych 620 m nie uda nam się zrobić. Zarządzeniem z 12 lipca b.roku zwiększyliśmy 

wydatki na ten cel do kwoty 229 tys. złotych przenosząc środki z kanalizacji w kwocie 50 tys. 

złotych wcześniej tam dołożone i 15 tys. złotych z budowy zbiornika bezodpływowego w 

Marzęcinie. Świadomość, że te 65 tys. a na pewno 15 tys. złotych są to środki wirtualne, które 

uwolni nam być może przetarg. 

Niedługo otrzymacie Państwo sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze, ale chcę podać 

kilka kwot, które mogą niepokoić – wykonanie dochodów jest 50,44%, w tym bieżące 56,41% i 

majątkowe tylko 4,35% w tym sprzedaż majątku 250.865 złotych na plan 2.200 tys. złotych. Z 

planowanych na ten rok odszkodowań na kwotę 2.550 tys. złotych otrzymaliśmy 67.082,71. 

Jeżeli chodzi o wydatki to wykonanie jest na poziomie 47,40% - w tym bieżące 51,79%, a 

majątkowe – 18,20%. 

Realizujemy inwestycje i jeżeli ten dochód nie zwiększy się znacząco, to część inwestycji może nie 

zostać zrealizowana. 

 

Radna B.Gołębiowska- to znaczy, że nie będzie zbiornika? 

 



Zastępca Burmistrza T.Szczepański – zadanie nie zostało wykreślone, a środki być może 

odzyskamy po przetargu. 

 

Radna D.Sobocińska – a kiedy przetarg? 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – myślę, że do końca w przyszłego tygodnia. 

 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został jednogłośnie – 14 głosów ‘za’. Uchwała 

otrzymała Numer 192/XXI/2016. 

 

Sprawy różne. 

 

Radna D.Sobocińska – budżet obywatelski – czy w tym roku go nie będzie? 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – po ubiegłorocznym rozstrzygnięciu chcemy zmienić zasady  

i zrobić to podobnie jak „podwórko na medal”, gdzie chodzi o poprawę warunków 

zagospodarowania najbliższego otoczenia – środki mają być dzielone równo na miasto i na wieś.  

U nas nie był to typowy budżet obywatelski, tylko odbywało się to na zasadzie konkursu, była 

komisja składająca się z osób spoza urzędu Miejskiego, ale nikt nie był zobligowany do realizacji. 

Będą zmiany w formule. 

 

Radna D.Sobocińska – czy składane wnioski były niekompetentne? Pracowali nad nimi sołtysi i 

radni. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański-nie oceniam tego negatywnie, ale wygląda to jak przedłużenie 

funduszu sołeckiego. Były to często wnioski pisane na kolanie, bez konsultacji, brak było 

podpisów, wnioski były głównie z terenów wiejskich. Pomysł chcemy zostawić, ale w innej 

formule. 

 

Radny R.Łabędzki – kiedy miałoby to wejść? 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – myślę, że w przyszłorocznym budżecie jako rezerwa na to 

zadanie. 

 

Radny Z.Koćko – czy jest zagrożenie w realizacji remontu ulic Dąbrowskiego i Dworcowej? 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – wg dokumentów jest opóźnienie ok1-1,5 miesiąca, a 

harmonogram przewidywał większy zakres robót. Na moment tworzenia dokumentacji wychodziły 

pewne rzeczy dotyczące zakresu, ale badania geologiczne pokazały, że powinniśmy robić wszystko. 

Nie chcieliśmy robić kanalizacji burzowej, bo to zwiększyłoby bardzo koszty – licząc na to, że 

nadaje się ona do eksploatacji – nie było sygnałów. Ale prowadzone prace pokazały, że ta 

kanalizacja jest w tragicznym stanie – zleciliśmy więc ekspertyzę, która pokazuje, że musimy ją 

remontować. Zaczęliśmy proces negocjacji ze Skanską, czy mogą to zrobić i za ile to wykonają. 

Prawdopodobnie zakończy się to realną kwotą ok. 300 tys. złotych – będą to prace, które nie były 

objęte przetargiem i dokumentacją. Prace takie trwają. Jest protokół konieczności i takie środki 

dodatkowo będą musiały być wydatkowane na to zadanie. Ale wracając do pytania, termin nie jest 

zagrożony. 

 

Radny H.Brzozowski zwrócił uwagę na bardzo zły stan techniczny budynku Kępki 33 – zalewania 

przez nieszczelne szambo. 

 



Zastępca Burmistrza T.Szczepański – śmiem twierdzić, że jest to budynek Wspólnoty i od ich 

decyzji zależy, co chcą zrobić. Przyjrzę się, jaki jest tam nasz udział. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady: 

1) pismo Komendy Powiatowej Policji w sprawie dofinansowania zakupu radiowozu; 

2) przekazana przez Wojewodę Pomorskiego ocena przyjmowania i załatwiania skarg przez jst 

– do wglądu; 

3) informacja o inicjatywie obchodów roku 2017 jako Roku Rzeki Wisły- będą prowadzone 

akcje z tym związane; 

4) pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie udzielenia dotacji na 

prace konserwatorskie i roboty budowlane przy zabytku – dok podcieniowy w Orłowie 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk 

zamknął obrady XXI Sesji w dniu 11 sierpnia 2016 roku o godz. 15.40. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Ryszard Łabędzki                  Wojciech Krawczyk 

 


